
11 tallh - දශම 

ශරය දශයේ බ඼යක් ලන තතය භාගයක් ද඾ම වංඛ්‍යාලක් ය඼ව ලිවීම. 

 ඒකකයක් වමාන යකොටව් 10 කට යබදා ඼බාගත් යකොටවක් 
 

  
 ක් ය඼ව දැක්යේ. 

 ඒකකයක් වමාන යකොටව් 100 කට යබදා ඼බාගත් යකොටවක් 
 

   
 ක් ය඼ව දැක්යේ. 

 ඒකකයක් වමාන යකොටව් 1000 කට යබදා ඼බාගත් යකොටවක් 
 

    
 ක් ය඼ව දැක්යේ. 

ඒ අනුල                                                                                                                                                            
 

  
  = .01 

 

   
  = 0.01 

 

    
  = 0.001    ය඼ව ද඾ම ආකාරයයන් දැක්විය ශැකිය. 

 පශත නිදසුන් අධ්‍යයනය කරමු. 

 

  
  = 0.3  

  

   
  = 0.12  

  

    
  = 0.015 

   

    
  = 0.125 
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(01) පශත දැක්යලන එක් එක් වංඛ්‍යා ද඾ම වංඛ්‍යා ය඼ව ‍රකා඾ කරන්න. 
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  (vi) 

  

   
  (vii)  

   

    
  (viii)  

   

    
  

 ශරය දශයේ බ඼යක් යනොලන තතය භාගයක් ද඾ම වංඛ්‍යාලක් ය඼ව ලිවීම. 

 

භාගයක් ද඾ම වංඛ්‍යාලක් ය඼ව ලිවීයී ද යදන ඼ද භාගයේ ශරය දශයේ බ඼යක් ඼ැයබන පදි ( ුල්඼ය භාග  

වකව් කර ගැනීම ක඼ යුල්යි. 

නිදසුන්  

(i)   
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     =    0.6             

(ii)  
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      =  0.32 

පළාත් අධHdපන  දදපාර්තදේන්තුව ස 0බරගමුව - ස 0ති පාස 0ල 
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(iii) 
  

   
 

    

     
  

   

    
        

(iv) 
  

   
 

    

     
  

   

    
        

 

 මිශ්‍ර වංඛ්‍යාලක් ද඾ම වංඛ්‍යාලක් ය඼ව ලිවීම. 

 

(i) 2 
 

 
             ුද඾ම වංඛ්‍යාලක් ය඼ව ලියමු                                       (ii)  3 

 

 
                                                                               

2 + 
 

 
           ුපූර්ණ වංඛ්‍යාල වශ තතය භාගය යලන් කර ලියා ගන්න               3 + 

 

 
                                                                                                           

 2  + 
   

   
       ුභාගයේ ශරය 10 බ඼යක් ය඼වට පත් කර ගැනීම   3  + 

     

     
 

2 + 
 

  
                   3 + 

   

    
 

2 + 0.6          3 + 0.625 

2.06           3.625 

 වි඿ම භාගයක් ද඾ම වංඛ්‍යාලක් ය඼ව ලියමු. 

I ක්‍රමය           II ක්‍රමය 

* 
  

 
          

  

 
 

= 5
 

 
  ුමිශ්‍ර වංඛ්‍යාලක් බලට පත් කර ගන්න     =  

     

    
   

= 5 + 
 

 
          = 

   

   
 

= 5 + 
    

    
 ුභාගයක් ශරය 10 බ඼යක් ය඼ව ලියා ගැනීම    =  

   

   
  +  

  

   
 

= 5 + 
  

   
         = 5  +  0.75 

= 5 + 0.75         =  5.75 

= 5.75 

 

අභ්‍යාස 01   

(01) පශත දැක්යලන භාග වශ මිශ්‍ර වංඛ්‍යා ද඾ම වංඛ්‍යා ය඼ව දක්ලන්න. 
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  (viii) 3 

 

  
  (ix) 2 

 

 
  (x)   3 

  

  

    


